

山西省孝义市

乡村“雁阵”归巢
共赴振兴“春潮”

资料图片

为进一步强化对返乡人才的培养使用,春节期间,山西省孝义市各乡镇(街道)利用假期人才返乡团圆契机,组织返乡人才游故里、看项目,并召开返乡人才座谈会,在思维碰撞、畅所欲言的发展探讨中激发返乡人才对家乡的拳拳赤子之心,服务桑梓的情感认同不断攀升。

前辈倾囊传帮带,薪火相继促成长。各乡镇(街道)以村为单位组织返乡人才通过多种形式,全面直观了解本村村情,并真切号召返乡人才为乡村注入新活力,携手共创美好未来。经验丰富的老支书、带头人更是倾囊相授,毫无保留地分享和村民打交道、推动项目落地、化解矛盾纠纷等实用“窍门”,同时表达出农村发展

亟待返乡人才快速成长、勇挑重担的迫切期待。大孝堡镇力农蔬菜种植专业合作社党支部书记霍孝同返乡人员分享“八统一、一分散”蔬菜大棚种植管理模式,宣传推广新技术、新品种,鼓励返乡人才引领农民科学致富、开拓市场、转型发展,成为更多菜农致富路上的领头人。柱濮镇如来村党支部书记刘盈斌以“党支部领办合作社”的农村集体经济发展新路子,投资近300万元在吕梁发展首家冬谷特色种植项目并实施小米加工项目,实现村集体和农民收入“双增长”,返乡人才对这种新型发展方式表达了认同与赞赏。

群贤汇聚同交流,擘画发展新蓝图。返乡人才齐聚一堂,围绕“叙乡情、话发展、促振兴”主题,

立足自身岗位和所在领域,结合当前发展需求,从技术提供、产业引进、资金帮扶、创新宣传、基础设施等多个角度出发,为家乡发展提供相关支持并建言献策。截至目前,各乡镇(街道)共收集建议2315条。下栅乡下栅村返乡人才薛建鹏规划建设得龄王酒二期工程,扩大原产能200吨。杜村乡西梁庄村计划引进千头肉牛养殖项目,并配套建设粪便处理池、太阳能发电板等环保设施,实现环保发展同步增效。根据收集建议,西辛庄镇党委将继续深耕“大美西辛庄”抖音账号,邀请本乡网红,对林林窠村慧慧花馍、凤鸣农牧鹌鹑养殖加工、“晋泽盛”西红柿酱等优质项目宣传推广。兑镇镇新民村依托柿子资源,将引进果汁、果脯等深加工企业,完善产业链条;杏野村将加大研发投入,发展高端砂锅产品,满足市场多样化需求。

搭建平台聚合力,携手奋进强发展。为给返乡人才厚植成长沃土,各乡镇(街道)积极搭建坚实广阔的实践锻炼平台。设立专项培训计划。组织各类培训课堂,邀请农业专家、电商达人分享前沿知识,让大家掌握先进的农业技术与营销手段。开展“一对一”导师帮带活动。经验丰富的前辈全程指导,助力快速上手村务工作。开放各类实践岗位。在产业发展、环境整治、文旅项目建设等工作中,通过实操积累经验、增长才干。西辛庄镇依托所建立的大学生实践基地,让返乡大学生在劳动实践中谱写乡村振兴奋斗之歌;高阳镇临水村依托各类文旅项目,为返乡大学生提供了多样化实践岗位和就业机会,让他们成为推动乡村发展的磅礴力量。

(据孝义融媒)

山西省朔州市:
邮政管理局政企联席部署
2025年邮政服务工作

资料图片

近日,山西省朔州市邮政管理局组织召开邮政普遍服务监督与保障政企联席会议。政企双方有关负责人参加会议。会议总结了2024年工作开展情况,锚定高质量发展大局,谋划部署2025年邮政普遍服务重点工作。

邮政企业从推进邮政普遍服务高质量发展、推动普遍服务规范管理、确保普遍服务质量达标、推动普遍服务质量稳中有升、促进普遍服务均衡发展、做好普遍服务支撑保障、改善普遍服务外部环境、提升邮政业务服务水平、做好重大活动安全保障九个方面,对2025年邮政普遍服务工作进行重点汇报。

朔州市邮政管理局向邮政企业提出三点要求,一是要高质量谋划普遍服务年度重点工作,做大做强主责主业,承担社会责任,不断提升邮政普遍服务均等化水平。二是要高水平完成重点专项保障工作,强化思想认识,提高政治站位,坚决维护全市邮政快递业安全稳定运行和寄递渠道安全畅通。三是要高要求落实安全生产主体责任,坚决树牢安全生产理念,开展安全生产治本攻坚“九大行动”,推动重大事故隐患动态清零,不断提升本质安全水平。

会议还就提升城市普服局所服务水平、保持全市建制村投递打卡100%、推动全市网点备案工作、解决投递电动三轮车上牌、考证问题和普服局所视频监控接入系统等问题进行研究部署。

(高培富 高伟)

山西省河津市:
“2·14”婚姻登记
迎来“小高峰”

资料图片

对于情侣们来说,婚姻登记无疑是件极其神圣的大事,选择一个带有好兆头、有意义的日子也能让婚后生活平添一些乐趣。2月14日,山西省河津市政务服务中心迎来了2025年首个婚姻登记“小高峰”,不少准新人们来到婚姻登记处领证结婚,拿到了“爱的号码牌”。

当天一大早,在河津市政务服务中心大厅就感受到了浓浓的爱意,只见大厅的布置格外浪漫温馨,登记窗口前,一对对准新人在工作人员的指引下依次提交资料,登记领证,郑重地签下姓名,按下手印,许下一生承诺,共同携手“奔赴”幸福。

据了解,为了更好地服务群众,河津市政务服务中心提前制订预案,合理调配人员,精心布置场地,并提供免费复印、拍照等服务,确保准新人们都能满心欢喜领到“红本本”。同时,河津市政务服务中心倡导大家重视登记、婚事简办,自觉抵制高价彩礼,不大操大办,共同营造婚嫁新风尚。

(卫奎狮 曹文娟 陈瑶)

山西省阳曲县委书记李京京
深入部分企业开展入企服务

近日,山西省阳曲县委书记李京京深入阳曲县部分企业走访调研并开展入企服务。阳曲县委常委、副县长孙慧生,副县长游胜文及相关单位负责人参加。

李京京一行先后深入山西格力森重型传动机械有限公司、山西海诚智能制造有限公司、山西博远昇钢结构有限公司、山西备辑档案信息技术有限公司兰台睿存智慧产业园区等地,详细了解当前企业发展情况,并对企业遇到的困难和问题,现场办公为企业排忧解难。

在山西格力森重型传动机械有限公司,李京京一行深入生产车间,详细了解企业的生产经营状况、技术创新及未来发展规划。李京京要求,企业要不断探讨、勇于创新,继续加大技术研发和创新力度,根据市场需求,拓宽再制造渠道,以先进技术和产业化生产为手段,把产品做精、做专、做强,不断提升核心竞争力。

在山西海诚智能制造有限公司,李京京与企业负责人亲切交流,认真听取了企业在智能制造领域的探索与实践。李京京指出,智能制造是未来制造业的发展方向,



要抓住机遇,充分发挥自身资源优势,在稳生产、扩产业、促就业方面下功夫,加强人才培养和技术研发,推动企业向更高水平发展。

在山西博远昇钢结构有限公司,李京京详细了解了企业的发展状况、生产运营情况以及当前面临的困难和问题。他强调,质量是企业生命线,企业要始终坚守质量底线,不断提升产品质量和服务水平。要把安全生产工作摆在突出位

置,坚决防止安全事故发生。

山西备辑档案信息技术有限公司兰台睿存智慧产业园区目前正处于在建阶段。李京京现场办公,与相关部门负责人进行协调解决企业在供水、排水、取土等方面遇到的困难和问题,明确解决方案和时间节点。同时,要求相关部门与施工单位要严格按照规定程序推进建设,确保工程质量和施工安全。

(苗欣 陈煜文 文/图)